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2) تقدير النسبة: 
إن تقدير النسبة بفترة هو عبارة عن إيجاد تقدير نقطي لنسبة النجاح في المجتمع ما ثم إيجاد توزيع المعاينة لذلك المقدر واستعمال هذه المعلومات لإيجاد فترة ثقة ذات معامل ثقة معينة تحصر نسبة النجاح P بداخلها والنظرية التالية توضح ذلك.
نظرية (4): إذا كان  = X/n نسبة النجاح في عينة عشوائية حجمها n وكان n كبيراً ، فإن فترة 100( 1- )% ثقة التقريبية لنسبة النجاح P هي:
(  - Z1-/2  , (  - Z1-/2 )
مثال: لإيجاد فترة 95% ثقة لنسبة عدد طلاب أحد المدارس الأساسية الذين لديهم ضعف في البصر، أخذت عينة عشوائية حجمها 100 طالب ووجد أن من لديهم ضعف في البصر كان 15 طالب. أوجد فترة الثقة المطلوبة ؟ 
الحل: 1 – X = 95%  1 – X/2 = 975%
وأيضاً يجب إيجاد : (التقطير النقطي لنسبة النجاح)
 =  = 0.15
وبتطبيق نص النظرية نجد أن:
( 0.15 – Z 0.975 , 0.15 + Z 0.975  )
( 0.15 – 1.96 , 0.15 + 1.96  )
( 0.08 , 0.22 )

نظرية (5): إذا كانت X1  , X2 , … Xn عينة عشوائية من مجتمع برنولي b( 1 . P2) وكانت Y1  , Y2 , … Ynعينة عشوائية أخرى مستقلة عن الأولى من مجتمع برنولي b( 1 . P2) ، فإن فترة 100(1 – X)% ثقة للفرق بين النسبتين (P1 – P2) هي:
[(1 - 2) – Z1-/2  , 1 - 2) + Z1-X/2 ]

مثال: أخذت عينة عشوائية حجمها 100 طالبة من المدرسة (أ) ، ووجد أن 27 طالبة لديهم تسوس في الأسنان ، ثم أخذت عينة عشوائية أخرى حجمها 80 من المدرسة (ب) ووجد أن 21 طالباً لديهم تسوس في الأسنان. أجد فترة 95% ثقة للفرق بين (P2 , P1) ؟
الحل:
 (P1 , P2) 1- X = 95%  1 – X/2 = 97.5%

	= 
= 0.15
	= 
= 0.27



حسب النظرية السابقة نجد أن:
[(0.27 – 0.15) – Z0.975 , (0.27 – 0.15) + Z0.975]
[(0.27 – 0.15) – 1.96 , (0.27 – 0.15) + 1.96]
[(0.12) – 1.96 * 0.0597 , (0.27 – 0.15) + 1.96
[(0.12) –  0.1170  , (0.12) + 0.1170
(0.003 , 0.237)
-  = 0.27 – 0.15 = 0.12

نظرية (6): إذا كانت X1 , X2 , … , Xn عينة عشوائية من توزيع طبيعي (س 2N(M ,  فإن فترة 100(1 - )% ثقة للتباين س 2 هي:
()
حيث S2: هو تباين العينة  ..  n: حجم العينة
ولإيجاد فترة الثقة للانحراف المعياري ، نأخذ الجذر التربيعي لطرفي فترة الثقة للتباين.





مثال: عينة عشوائية حجمها 20 أخذت من مجتمع طبيعي (س 2N(M ,  فأعطت التباين S2 = 15 ، أوجد فترة 90% ثقة للتباين س 2 ؟
الحل1 -  = 90%
 = 10%
/ 2 = 5% = 0.05
1 - / 2= 1 – 0.05 = 0.95
نعوض بالقانون :
()
()
()
من جدول توزيع كاي تربيع نجد أن:
x2  , 19] =      
x2 [ 0.05 , 19] =      
وحسب النظرية السابقة ، فإن فترة الثقة هي:
[  , ]
[ 9.45   ,     28.17 ]
أما فترة 90% ثقة الانحراف المعياري فهي .. ناخذ الجذر التربيعي :
[  ]
= [3.07 , 5.31]

نظرية (7): إذا كانت X1 , X2 , … , Xn عينة عشوائية من المجتمع الطبيعي (س 2 1N(M ,  وكانت Y1 , Y2 , … , Ynعينة عشوائية من مجتمع طبيعي (س 2 2N(M , مستقل عن المجتمع الأول ، فإن فترة 100( 1 -  )% فان نسبة الثقه بين تبايين مجتمعين  هي: 
( F [/2 ; n1 – 1 , n2 – 1] ,  F [1 - /2 ; n1 – 1 , n2 – 1]
مثال: أخذت عينة عشوائية حجمها n1 = 9 من مجتمع N( ) فأعطت التباين  = 65.4 وأخذت عينة عشوائية أخرى حجمها n2 = 11  من مجتمع طبيعي N() مستقل عن الأول فأعطت التباين  = 127.3 . أوجد قيمة الفترة 90% ثقة للنسبة  ؟ 
الحل:
 1 -  = 90%
 = 10%
/ 2 = 5% = 0.05
1 - / 2= 1 – 0.05 = 0.95
نستخرج المعطيات قبل التطبيق بالقانون :
N1=9 , s12=65.4  ,  n2 = 11  ,  s22= 127.3  , / 2 = 0.05  , 1 - /2 = 0.95 
الان نعوض مباشره في القانون :
( F [/2 ; n1 – 1 , n2 – 1] ,  F [1 - /2 ; n1 – 1 , n2 – 1]
( F [; 9 – 1 , 11 – 1] ,  F [0.95 ; 9 – 1 , 11 – 1]
( F [; 8  , 10 ] ,  F [0.95 ; 8  , 10 ]





من جدول توزيع F نجد أن:
F[ 0.05 ; 8 , 10 ] =  < لابد اننا نحولها لان القيمة صغيره ..~
=  = 0.3
F [ 0.95 ; 8 , 10 ] = 3.07
ومن صيغة القانون للنظرية السابقة نجد أن:
[  × 0.3 ,  × 3.07 ]
[ 0.583 , 5.98 ]
~{ نهاية الفصل الخامس }~

~{.. فإن أحسنت فمن الله، وإن أسأت أو أخطأت فمن نفسي والشيطان .. آاـحان آاـشوق ..~
